
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา  
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๒  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 
วันที่  ๑๓  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม     จำนวน  ๘  คน  
ลำดับที่ ชือ่-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  6  คน  
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายสุร ี สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุร ี สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    

 
- สมาชิกสภา อบต. เข้าประชุม  จำนวน       ๘ คน 
- สมาชิกสภา อบต. ขาดการประชุม จำนวน       .....-......... คน 
- สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม จำนวน       .....-......... คน 
- ผู้เข้าร่วมประชุม   จำนวน       ๖ คน 

 
 



 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๔๕  น.  
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จำนวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน  ๖  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกดำเนินการประชุม

ตามระเบียบวาระต่อไป ครับ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบวาระการประชุม 
ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม   มีมี ครับ  
ประธานสภา อบต.   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ไม่มี 
ประธานสภา อบต.  
   
ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบยีบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม  ไม่มี   
ประธานสภา อบต.ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ ด้วยนายก อบต.โคกศิลาได้เสนอ 
ประธานสภา อบต. ญัตติขออนุมัติความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.

๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม (ครั้งที่ ๒)  ขอเชิญนายก อบต.โคกศิลาแถลงญัตติ
ต่อสภา อบต. ครับ 

นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561 
กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดทำแผนการพัฒนา            เพื่อ 

/กำหนดทิศ… 



กำหนดทิศทางและเป้าหมายในการพัฒนาท้องถิ่น  ให้สอดคล้องกับสภาพ 

ปัญหา ความต้องการศักยภาพของแต่ละท้องถิ่น  และสอดประสานสนับสนุน
ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดและการพัฒนาประเทศ จึงได้กำหนดวิสัยทัศน์ 
ยุทธศาสตร์การพัฒนา และแนวทางการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
ศิลา ที่มีเป้าหมายภายใน 5 ปี  เพ่ือให้การดำเนินการให้ เป็นไปตามแผน
ยุทธศาสตร์การพัฒนา จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ยุทธศาสตร์บรรลุ
เป้าหมาย องค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา  ได้ดำเนินการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566 – 2570) ซึ่งประกาศใช้ เมื่อวันที่  26 
มกราคม พ.ศ.2565  ไปแล้วนั้น  แต่การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นต้อง
สอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหารและความต้องการของประชาชน เพื่อบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชน  ซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังไม่ได้บรรจุไว้ใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)   ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบล
โคกศิลา จึงต้องมีการเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) 
เพ่ิมเติม           ครั้งที่ 2/2566 เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน 
ตามนโยบายผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลาและแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชนต่อไป  โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
และประชาคมท้องถิ่นได้รับร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  

  ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา จึงขอเสนอญัตติร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2566 เพ่ือให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลาพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม และนายกองค์การบริหารส่วนตำบลอนุมัติและประกาศใช้ตาม
ระเบียบตอ่ไป รายละเอียดตามร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ส่งต่อสภา อบต.แล้ว 

นายอุดร  น้อยวิรก เชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายให้ที่ประชุมทราบ ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องนะครับ 

พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหาสรส่วนตำบล พ.ศ. ๑๕๓๗ และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา มาตรา ๔๖ สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลมีอำนาจหน้าที ่ดังต่อไปนี้ (๑) ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือเป็นแนวทำงในการบริหารกิจการขององค์การ
บริหารส่วนตำบล   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3) พ.ศ. 
2561 ข้อ 22 เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ 

/องค์กรปก... 



องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินการตามข้ันตอน ดังนี้  
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่าง

แผนพัฒนาท้องถิ่น ที่เพ่ิมเติมพร้อม เหตุผลความจำเป็นเสนอคณะกรรมการ 
พัฒนาท้องถิ่น  

(2) คณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณา
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณา ตาม
มาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.
2537   ด้วย เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ส่ง
แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้  พร้อมทั้งปิด
ประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายประกอบการ 
ประธานสภา อบต. พิจารณาญัตติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 

2/2566  นะครับเอกสารร่างได้นำส่ง ส.อบต.ทุกท่านพร้อมหนังสือเชิญ
ประชุมครั้งนี้ ทุกท่านคงได้ศึกษา ตรวจสอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วมา
พอสมควร เชิญเลขานุการสภา อบต.นำเสนอร่างต่อที่ประชุมพิจารณา 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขออนุญาตประธานสภา อบต.แจ้งที่

ประชุมดูเอกสารร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2566  พร้อมกันไป
นะครับ  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชีโครงการพัฒนาท้องถิ่น ตาม
แบบ ผ.๐๒  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน  กลยุทธ์ด้านการ
คมนาคม  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  หน้าที่ ๗ ถึงหน้าที่ ๒๗  จำนวน  
จำนวน  ๘๑  โครงการ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๗ ถึงหน้าที่ ๒๗     
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๘๑  โครงการ จะเป็นโครงการเกี่ยวกับการปรับปรุงซ่อมแซมถนน  

การก่อสร้างถนน  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญครับ  ถ้าไม่มี 
เชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๒  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน  กลยุทธ์ด้านระบบไฟฟ้า  แผนงานเคหะและชุมชน  หน้าที่ ๒๘ ถึง
หน้าที่ ๓๐  จำนวน  จำนวน  ๑๘  โครงการ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ หน้าที่ ๒๘ ถึงหน้าที่  
ประธานสภา อบต. ๓๐  จำนวน  ๑๘  โครงการ จะเป็นโครงการเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ  

การติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญครับ  
ถ้าไม่มี เชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ 

/นายวีระ… 
 



นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เขา้ร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๒  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน  กลยุทธ์ด้านการก่อสร้าง ปรับปรุง บำรุงรักษาแหล่งน้ำ เพื่อการเกษตร 
แผนงานการเกษตร  หน้าที่ ๓๑ ถึงหน้าที่ ๓๒  จำนวน  จำนวน  ๙  โครงการ 
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๓๑ ถึงหน้าที่ ๓๒   
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๙  โครงการ จะเป็นโครงการเกี่ยวกับการซ่อมแซมฝายน้ำล้น  ขุดลอก

แหล่งน้ำ  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญครับ  ถ้าไม่มี เชิญ
เลขานุการสภา อบต.ต่อ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๒  ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาทรัพยากร
มนุษย ์ กลยุทธ์ ด้านศิลปะ วัฒนธรรม ประเพณี  แผนงานการศาสนา 
วัฒนธรรมและนันทนาการ  หน้าที่ ๓๓  จำนวน  ๒  โครงการ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๓๓   
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๒  โครงการ จะเป็นโครงการเกี่ยวกับบุญประเพณีของบ้านคำบอน หมู่

ที ่๔  ทั้ง ๒ โครงการ  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญครับ  ถ้า
ไม่มี เชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๒/๒  ซึ่งเป็นโครงการเกินศักยภาพหรือ
ใช้งบประมาณมาก  ที่ อบต.เราจะประสานแผนพัฒนาไปยัง อบจ.และ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องสนับสนุนการดำเนินการ ครับ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
โครงสร้างพื้นฐาน  กลยุทธ์ด้านการคมนาคม  แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา   หน้าที่ ๓๔-๓๕   จำนวน  ๕  โครงการ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๓๔-๓๕    
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๕  โครงการ จะเป็นโครงการเกี่ยวกับการก่อสร้างถนน คสล.  ลาน

กีฬา ที่ต้องประสานแผนพัฒนาไปยัง อบจ.และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องสนับสนุน
งบประมาณในการดำเนินการ  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญ
ครับ  ถ้าไม่มี เชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๒/๒  ซึ่งเป็นโครงการเกินศักยภาพหรือ
ใช้งบประมาณมาก  ที่ อบต.เราจะประสานแผนพัฒนาไปยัง อบจ.และ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องสนับสนุนการดำเนินการ ครับ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
โครงสร้างพื้นฐาน  กลยุทธ์ด้านการก่อสร้าง ปรับปรุง บำรุงรักษาแหล่งน้ำ เพ่ือ 

/การเกษตร… 
 



การเกษตร  แผนงานการเกษตร  หน้าที่ ๓๖ - ๓๘   จำนวน  ๑๑  โครงการ 
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๓๖ - ๓๘    
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๑๑  โครงการ  เป็นโครงการที่เกินศักยภาพและใช้งบประมาณ

ดำเนินการมาก เช่นกัน จะเป็นโครงการเกี่ยวกับการก่อสร้างฝายน้ำล้น  ขุด
ลอกแหล่งน้ำ  ที่ต้องประสานแผนพัฒนาไปยัง อบจ.และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
สนับสนุนงบประมาณในการดำเนินการเช่นกัน  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรือ
อภิปราย  เชิญครับ  ถ้าไม่มี เชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  รายละเอียดโครงการพัฒนา ตามบัญชี

โครงการพัฒนาท้องถิ่น ตามแบบ ผ.๐๓  ซึ่งเป็นบัญชีครุภณัฑ์สำหรับที่ไม่ได้
จัดทำเป็นโครงการพัฒนาท้องถิ่น  กลยุทธ์ การบริหารจัดการภายในสำนักงาน
โดยมุ่งสัมฤทธิ์ในประสิทธิภาพและประสิทธิผล แผนงานสาธารณสุข  ประเภท
ครุภัณฑ์สำนักงาน และ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  หน้าที่ ๓๙ - ๔๐   
จำนวน  ๒  โครงการ เป็นโครงการจัดหาของ อบต. จัดหาเครื่องโทรศัพท์เลื่อน
ที่และรถพยาบาลฉุกเฉิน ในงานบริการการแพทย์ฉุกเฉิน ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่เลขานุการสภา อบต.แจ้งตามเอกสารหน้าที่ ๓๙ - ๔๐     
ประธานสภา อบต. จำนวน  ๒  โครงการ  เป็นโครงการจัดหาของ อบต. จัดหาเครื่องโทรศัพท์เลื่อน

ที่และรถพยาบาลฉุกเฉิน ในงานบริการการแพทย์ฉุกเฉิน ซ่ึงเดิมเครื่องโทรศัพท์
ที่ใช้งานเรารับบริจาคในการใช้งานและรถกู้ชีพเดิมเราก็อายุการใช้งานนานไม่
พร้อมใช้กับสถานการณ์ปัจจุบัน  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปราย  เชิญ
ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.เรานะครับ  สมาชิก อบต.ท่านใด
เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 
2/2566  โปรดยกมือขึ้นพ้นเหนือศีรษะครับ 

ทีป่ระชุม เห็นชอบ  จำนวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบไม่มี 

นายอุดร  น้อยวิรก  สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ประธานสภา อบต. (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2566 ครับ  ต่อไปเป็นญัตติที่ ๒ ที่

นายก อบต.เสนอเรื่อง ขอความอนุเคราะห์คัดเลือกคณะกรรมการขับเคลื่อน
โครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด  เชิญท่าน
นายก อบต.แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภา อบต.ครับ 

นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ด้วย กระทรวงมหาดไทยได้ดำเนินโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลด

ภาวะคลอดก่อนกำหนด เพ่ือบูรณาการการทำงานและเพ่ือให้บรรลุผลสัมฤทธิ์
อย่างเป็นรูปธรรม จึงแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการแต่งตั้ง
คณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอด
ก่อนกำหนดโดยมีผู้บริหารส่วนท้องถิ่นเป็นประธานกรรมการ ผู้แทนจาก 7  

/ภาค…ี 
 



ภาคี เครือข่าย โดยคณะกรรมการต้องประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภา
ท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน 1 คน 

ดังนั้น เพ่ือให้การขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลด
ภาวะคลอดก่อนกำหนด บรรลุผลสัมฤทธิ์อย่างเป็นรูปธรรม  แผนงาน
สาธารณสุข สำนักปลัด  องค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา จึงขอเสนอญัตติ     
เพ่ือแจ้งในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา  พิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา จำนวน 1 คน   เพ่ือเป็นร่วม
คณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอด
ก่อนกำหนดขององค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก เชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายให้ที่ประชุมทราบ ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ญัตติที่นายก อบต.เสนอเนื่องจากมีหนังสือ

จากกระทรวงมหาดไทย โดยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 
0819.2/ว 9508 ลงวันที่  16 ธ.ค. 2565 เรื่อง การขับเคลื่อนโครงการ
สร้างเสริมสุขภาพชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด  ซึ่งเป็นนโยบายของ
รัฐบาลและเป็นภารกิจที่สำคัญของกระทรวงมหาดไทย กำหนดให้ แต่งตั้ง
คณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการฯ ระดับประเทศ  ระดับจังหวัด  ระดับอำเภอ  
และระดับ อปท. โดยมีองค์ประกอบของคณะกรรมการ 7 ภาคีเครือข่าย  
ประกอบไปด้วย  นายก อบต.เป็นประธานกรรมการ , รองนายก อบต.ที่ได้รับ
มอบหมายเป็นรองประธานกรรมการ , โดยมี สมาชิกสภาท้องถิ่นที่คัดเลือก
จำนวน ๑ คน, ผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล , กำนัน , 
ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน , อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน(อสม.) , ผู้แทน
เครือข่ายภาครัฐ  ภาควิชาการ ภาคประชาคม และสื่อสารมวลชน ภาคละ ๑ 
คน , เป็นกรรมการ  โดยมีปลัด อบต.เป็นเลขานุการ และมีกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมเป็นผู้ช่วยเลขานุการ  ตั้งเป้าหมายในการลดอัตราการคลอดก่อน
กำหนด  โดยการบูรณาการภาคีเครือข่ายประชาสัมพันธ์สื่อความรู้แก่ประชาชน 
คู่สมรส และ หญิงตั้งครรภ์เกี่ยวกับการป้องกันการคลอดก่อนกำหนด  ตั้งแต่
เริ่มตั้งครรภ์  ขณะตั้งครรภ์ ตลอดจนเกิดเป็นทารก  ทั้งนี้ให้ อปท. จัดทำ
ทะเบียนข้อมูลหญิงตั้งครรภ์ และดำเนินการให้ความช่วยเหลือหญิงตั้งครรภ์ใน
การ รับ-ส่ง พาไปพบแพทย์  ซึ่งเป้าหมายเพ่ือ “ลดอัตราคลอดก่อนกำหนด” 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ร้อยละ 50  และในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
อีกร้อยละ 50  ครบั 

นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงหนังสือที่มาให้ที่ประชุมทราบ ครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญสมาชิก อบต.พิจารณาและเสนอ ส.อบต.ที่เหมาะสมร่วมเป็นคณะกรรมการ

ขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด  
ครับ   

/นายนิติ… 



นายนิติศิลป์  สายสุข เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
   ส.อบต. หมู ่๑ ท้องถิ่น ผมนายนิติศิลป์  สายสุข  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑  ผมขอเสนอนาย

วรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ที่ ๕  เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้าง
เสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด  ครับ  ขอผู้รับรองครับ 

ผู้รับรอง นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๘ 
 นายบุญเรือง  ไชโชคดี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๖ 
นายอุดร  น้อยวิรก ครับ  มสีมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มีท่านใดเสนออีก  ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  ส.อบต.ท่านใดเห็นชอบ

เสนอวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ที่ ๕  เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการ
สร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด  โปรดยกมือขึ้นพ้น
เหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ  จำนวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบไม่มี 

นายอุดร  น้อยวิรก  สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา เห็นชอบเสนอวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.  
ประธานสภา อบต. หมู่ที่ ๕  เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลด

ภาวะคลอดก่อนกำหนด   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหาร  เชิญนายก อบต. ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ผมขอขอบคุณสมาชิก อบต.ทุกท่านนะครับที่มีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนา

ท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้ งที่  2/2566  และคัดเลือก
คณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอด
ก่อนกำหนดในสัดส่วนของสมาชิกสภา อบต. ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายสภา อบต.  มีสมาชิก อบต.ท่านใด 
ประธานสภา อบต. จะติดตาม ซักถามสอบถามไม่ว่าจะเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต.เราหรือเรื่อง

ของฝ่ายผู้บริหาร หรือเรื่องที่จะเสนอ  เชิญครับ 
นายบุญเรือง  ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
   ส.อบต. หมู ่๖ ท้องถิ่น ผมนายบุญเรือง  ไชโชคดี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖  ขอสอบถาม

ผ่านประธานสภา อบต.ไปยังผู้บริหารท้องถิ่นครับ เรื่อง โครงการต่างๆที่จะได้
ดำเนินการในเร็วๆ นี้มีอะไรบ้าง  ช่วงนี้หน้าแล้งพอดีเห็นว่าโครงการเกี่ยวกับ
ถนนน่าจะเหมาะสมกับสภาพอากาศ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใด จะสอบถามอีกไหมครับ  ถ้าไม่ช่วงนี้จะให้ท่านนายก  
ประธานสภา อบต. อบต.ตอบขอ้ซักถามท่าน ส.อบต.หมู่ ๖ ก่อน เชิญท่านนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา โครงการที่จะดำเนินการในเร็วนี้ ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

๒๕๖๖  ตอนนี้ได้ลงนามในสัญญาจ้างไปแล้ว  ๓  โครงการ มีโครงการของ หมู่ 
/ที่ ๖ ปรับ… 



ที่ ๖ ปรับปรุงซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตร , หมู่ที่ ๒ ก่อสร้างรางระบายน้ำ 
และโครงการขุดลอก  อยู่ในขั้นตอนการกำหนดราคากลาง  ๒  โครงการ  คือ 
ก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ ๑,๗  โครงการอื่นอกนี้ยังไม่มี  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบข้อซักถาม  มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภา อบต. เชิญท่านนาย อบต. 
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา หารือเรื่องแผนที่สภาเห็นชอบไปแล้วนะครับ  หากหมู่บ้านพิจารณาแล้วเห็นว่า

เป็นปัญหาเร่งด่วน ประชาชนเดือดร้อน  สมควรได้รับการแก่ไขบรรเทาความ
เดือดร้อนไปก่อน  ขอความร่วมมือท่านประสานหมู่บ้านประชุมประชาคมเข้า
มานะครับ  นายก อบต.จะได้ดำเนินการหาแหล่งงบประมาณเพ่ือมาดำเนินการ
แก้ไขปัญหาให้ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  โครงการที่บรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นที่สภาเห็นชอบไปแล้ว  เมื่อนายก อบต.  
ประธานสภา อบต. ประกาศใช้หากหมู่บ้านเห็นว่าเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนให้หมู่บ้านทำประชาคม

เข้ามา  หากเดือดร้อนมากๆ  เป็นหน้าที่ ของนายก อบต.ในเรื่ องของ
งบประมาณดำเนินการ  ครับ  มีท่านใดจะสอบถามหรือเสนอต่อที่ประชุมไหม
ครับ  เชิญครับ  ถ้าไม่มีบัดนี้ก็เวลาพอสมควรแล้ว  ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา  ๑๑.๔๕ น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)  วีระยทุธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
           (นายวีระยทุธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 

  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 
 
 

    (ลงชื่อ)       อุดร  น้อยวิรก      ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                                                  (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๒ ปี พ.ศ. ๒๕๖๖
เมื่อวันที่  ๑๓  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)               ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 
  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๖   

                        (ลงชื่อ)      กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๔ 

       

                        (ลงชื่อ)    กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๑ 

 
 
 
การรับรองรายงานการประชุม 

การรับรองรายงานการประชุม 

- รับรองรายงานการประชุมในสมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่  ๑  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๖๖   

-..................................................................................................................................................................... 

 

    (ลงชื่อ)  

                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 

 


